

向两家网贷平台借过钱,她到银行贷款被拒了

文:今日女报/凤网记者 周纯梓

在现今如火如荼的网购时代,人们越来越多地接受互联网提供的类似“信用卡”的工具——支付宝借呗、微粒贷和京东白条等互联网小额贷款平台。

然而,有读者近日向今日女报/凤网反映,因为她在京东白条和微粒贷上借过钱,银行在得知她已按期还了款的情况下依然拒贷了。这让她有些不能理解。

这位读者所说是否属实?请看今日女报/凤网记者的调查。



扫一扫,分享你的观点

数据 >>

大部分网贷平台已接入征信系统

既然央行征信报告如此重要,会影响银行放贷决定,那么目前有哪些互联网贷款平台已经接入了央行的征信系统呢?

5月13日,今日女报/凤网记者咨询了腾讯微粒贷的官方客服。客服告诉记者,“微粒贷”是属于微众银行的银行贷款,需录入央行征信系统。

支付宝客服也向记者表示,蚂蚁借呗属于贷款产品,会适时上报央行征信系统。支付宝客服说,目前花呗的服务主体没有查询和上报央行征信系统。也就是说,单纯使用花呗并不影响个人信用报告。

5月14日,京东金融官方客服人员介绍说,将根据用户的白条账单还款情况,更新征信记录。

据记者了解,4月24日,中国互联网金融协会官网发布了《中国互联网金融协会开通信用信息共享平台在线接入申请》。截至4月20日,正式接入了蚂蚁金服、京东金融、苏宁、陆金所、网信、拍拍贷等100余家机构。

“在现在的征信评价体系中,银行的风控系统对小额贷款者的审核更加严格。”前述黄经理提醒,用“微粒贷”们借过两家以上,如果没有抵押物,是很难办理车贷的。

常见网贷平台上征信情况

微信微粒贷	蚂蚁借呗
上征信	上征信
用一次上报一次	随机抽查
京东白条	蚂蚁花呗
启动上征信	不上征信
汇总上报,每月更新一次	

常德故事 >>

有微粒贷和借呗使用记录,被银行拒贷

“我还以为像借呗、微粒贷这样的互联网消费贷款产品,只要按期还款了,就可以随便用,哪晓得会因此被银行拒贷。”5月13日,常德市民陈女士有些惊讶地告诉今日女报/凤网记者。

原来,经商的陈女士最近手头有点紧,急需借钱进行资金周转。

5月8日,她收到了中国建设银行发来的一条短信,称“因为陈女士是优质客户,所以可申请最高30万元的消费贷款,并且可享受手续费8折优惠,月手续费仅

0.4%”。

有些心动的陈女士找到了该行申请贷款,却被银行拒绝了。“银行的信贷员说,查到了我在近几个月内,有过两家以上的互联网平台贷款记录,然后就拒贷了。”

对此,陈女士感觉不可思议:“虽然曾因为资金周转问题,在网贷平台上借过几次钱,但每次都按时还清了。”

陈女士疑惑的是:“是不是只要使用过蚂蚁借呗、微粒贷、京东白条等小额网贷产品,就可能被银行拒贷呢?”

银行说法 >>

“若有两家以上第三方平台贷款,信用贷可能被拒”

“我们银行有接到通知,如果客户使用的网贷平台数超过两家以上,那么该客户的贷款基本上不会通过,即使过了,贷款额度也会有限制。”中国建设银行一名黄姓消费贷款经理很肯定地告诉今日女报/凤网记者,即便是按时还款,没有逾期,只要网贷超过两家以上,贷款都会受到一定的影响。

“这是今年的新政策,以前都不考虑这些问题。”前述黄经理表示,从目前来看,这项政策对于信用贷款会有很大的影响,“信用贷款拒贷比例上升了很多”但是,对于抵押贷款来说,目前还没有那么多限制。黄经理向记者介绍说,信用贷款一般是指以借款人的信用来发放的贷款。其与抵押贷款的区别在于,无需提供抵押品或第三方担保,额度根据借款人信用程度一般在1万元至30万元不等。类似的蚂蚁花呗、微信微粒贷都属于信用贷款。

其他银行的情况又如何呢?5月13日,工商银行的一名信贷员告诉今日女报/凤网记者:“虽然我们银行没有硬性的规定,但

如果在蚂蚁借呗等平台借过钱,必须结清才能申请信用贷款,不然很难申请下来。”

湖南地区的招商银行和中国银行的信贷员也向记者表达了类似的说法,如果征信上有借呗或微粒贷的借款记录,没有还清的话就可能影响到信用贷款的申请。

为什么有网络平台小额贷款记录可能会被银行拒贷呢?“银行在给客户办贷款的过程中会看借款人的央行征信报告。”前述黄经理向记者解释,所谓的征信报告,是指央行征信中心出具的记载个人信用信息的记录,用来查询个人的社会信用。它主要记载个人基本信息、信用交易信息,包括信用卡信息、贷款信息等。使用借呗或微粒贷借款之后,个人的征信报告中就会出现小额贷款公司的贷款记录。

在一些银行看来,“小贷公司的利息一般都会比银行高。办理信用贷款的时候,看到客户征信上有利率非常高的借款,就会怀疑他资金紧张。为了避免出现不良贷款,征信报告上有小贷贷款记录的客户的贷款申请就没那么容易通过。”黄经理说。

理财课堂 >>

住建部等四部门发文:违规提取住房公积金将载入个人失信记录

据《法制晚报》报道,近日,住房城乡建设部与财政部、人民银行、公安部四部门联合发布《关于开展治理违规提取住房公积金工作的通知》。通知要求,优先支持提取住房公积金支付房租,重点支持提取住房公积金在缴存地或户籍地购买首套普通住房和第二套改善型住房,防止提取住房公积金用于炒房投机;对违规提取住房公积金的缴存职工,住房公积金管理中心要记载其失信记录,并随个人账户一并转移。

通知要求,缴存职工与单位解除或

终止劳动关系的,先办理个人账户封存。账户封存期间,在异地开立住房公积金账户并稳定缴存半年以上的,办理异地转移接续手续。未在异地继续缴存的,封存满半年后可提取。各地要按照上述要求,于2018年6月底前完成当地政策的规范调整工作。

对同一人多次变更婚姻关系购房、多人频繁买卖同一套住房、异地购房尤其是非户籍地非缴存地购房、非配偶或非直系亲属共同购房等申请提取住房公积金的,要严格审核住房消费行为和证

明材料的真实性。

通知要求,对违规提取住房公积金的缴存职工,住房公积金管理中心要记载其失信记录,并随个人账户一并转移,对已提取资金的,要责令限期全额退回,在一定期限内限制其住房公积金提取和贷款。对逾期仍不退回的,列为严重失信行为,并依法依规向相关管理部门报送失信信息,实施联合惩戒。机关、事业单位及国有企业缴存职工违规提取住房公积金情节严重的,要向其所在单位通报。

消息股 >>

太平重疾险赔付加码: 50种轻症至多可赔5次

今日女报/凤网讯(记者唐天喜 通讯员周航)近日,太平人寿推出“太平福禄康瑞终身重大疾病保险”。该产品在承保100种重大疾病的基础上,额外对轻症的保障范围、理赔次数、豁免条件等进行了全面扩展,并将轻症理赔次数突破至5次。

该保险的一大突破是“轻症保障数量扩充至50种”。这50种轻症涵盖恶性肿瘤原位癌、急性心肌梗塞、脑中风后遗症等常见病症,且其中任意一种轻症赔付后均不影响重大疾病给付,有效避免了客户在罹患轻症后,无法投保重疾险或者需要大幅加费的情况。

同时,轻症理赔次数提升至5次,每次赔付总保额的20%,最高可累计赔付保额的100%。此外,“福禄康瑞”还突破了轻症多次理赔之间的时间限制。目前,大多数重疾险产品多次赔付时,都有间隔期要求,即客户申请前一次理赔之后,需要等待一定的时间,才可以申请下一次的理赔。而现在,客户无需等待,即可“无缝连接”,申请多次理赔。

不仅如此,但凡在交费期内,购买了“福禄康瑞”产品的客户如果不幸罹患轻症疾病且符合轻症保险金给付条件,无需额外缴费,公司即可豁免其余下所有保费,而保障责任继续有效。

光大银行优化开户流程

今日女报/凤网讯(记者唐天喜 通讯员陈翔 郭诗颖)近日,记者从光大银行长沙分行了解到,该行通过官网开通对公开户预申请,大幅缩短开户时间。

光大银行通过优化、整合表单和协议,实现客户少填单、少盖章,申请书减少了近20个填写项;通过减少授权、多任务并行、打印电子印章,缩短业务处理时间;资料审核与上门核实或面签等各环节紧密衔接,让客户到行办理开户业务的时长缩减。

企业在光大银行开户,不收取开户费用,不收取账户管理费,可为达标客户减免网银手续费。客户可开通微信对账、资金变动短信通知,足不出户,打破地点和时间的限制,随时随地查询账户余额和业务流水,最大程度地保障客户资金安全。